

01/05/2019

Μητρ. Βολοκολάμσκ: “Η Εκκλησία δεν επιβάλλει τις θέσεις της”

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Μόσχας](#)



Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας παραχώρησε συνέντευξη στο πρόγραμμα “PARADEIGMA” και μίλησε για την εκκλησιαστική διπλωματία και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει, για σύγχρονα ζητήματα του διαχριστιανικού και διορθόδοξου διαλόγου, για τις νέες προκλήσεις της εποχής, για τη συνεργασία και τις σχέσεις της Εκκλησίας και της κοινωνίας.

Μεταξύ άλλων δήλωσε τα εξής:

- Η Εκκλησία πλέον δεν χρειάζεται να είναι ενταγμένη στο κράτος, έχουμε τις δικές μας αρχές και τους αντίστοιχους θεσμούς, έχουμε πλήρες σύστημα της εκκλησιαστικής διακυβέρνησης και έτσι δεν προσβάλλονται τα συμφέροντα της Εκκλησίας. Έχουμε τη δυνατότητα να επικοινωνούμε με το ποίμνιό μας όχι μόνο από το βήμα της εκκλησίας, αλλά και μέσω όλων των ΜΜΕ, δηλαδή τη φωνή της

Εκκλησίας μπορούν να ακούσουν όσοι επιθυμούν. Δεν επιβάλλουμε τη θέση μας, από τον καθένα εξαρτάται αν δέχεται τη θέση μας ή όχι.

- Η Εκκλησία δεν είναι γραφείο τελετών, ενώ έχουμε όλες τις σχετικές τελετές. Η Εκκλησία έχει πνευματικό και ηθικό προορισμό. Έχουμε τη δική μας άποψη για πολλά σύγχρονα θέματα, αλλά δεν την επιβάλλουμε σε κανέναν.

- Οι άνθρωποι έρχονται στην εκκλησία και παραθέτουν τα προβλήματα τους, δεν είναι τυχαίο ότι οι Άγιοι Πατέρες παρομοίωσαν την εκκλησία με το νοσοκομείο, όπου γιατρεύονται οι ψυχές, από τις πνευματικές ασθένειες, δηλαδή από τις αμαρτίες. Και το πιο συχνό θέμα είναι οι συγκρούσεις στην οικογένεια, που συζητούν οι ιερείς με τους πιστούς. Το δεύτερο συχνό θέμα είναι η μοναξιά, έπειτα έρχεται η φυσιολογική κατάσταση του ανθρώπου που επηρεάζει την ψυχολογική του κατάσταση.

- Ο διάλογος μεταξύ της Εκκλησίας και του κράτους στη Ρωσία βασίζεται σε δύο αρχές: πρώτη αρχή είναι η αμοιβαία ουδετερότητα χωρίς ανάμειξη στις εσωτερικές υποθέσεις. Δεύτερη αρχή είναι η συνεργασία της Εκκλησίας και του κράτους σε εκείνους τους τομείς όπου αυτή η συνεργασία έχει ζήτηση.